

BUILD UP Skills QualiShell: Buletin Informativ Ianuarie 2015

Vă invităm să vizitați website-ul proiectului la <http://www.iee-robust.ro/qualishell/>

Întâlnirea Comitetului Partenerilor, 22 ianuarie 2015

În data de 22 ianuarie 2015, la sediul Patronatului Societăților din Construcții (PSC) din București, a avut loc întâlnirea de lucru a Comitetului Partenerilor din cadrul proiectului BUILD UP Skills QualiShell. Agenda de lucru a vizat aspecte legate de stadiul activităților din cadrul proiectului și planificarea activităților în perioada imediat următoare, stadiul organizării celor două cursuri pilot pentru “Montator sisteme opace de termoizolare pentru clădiri” și pentru “Montator sisteme tâmplărie termoizolantă”, promovarea proiectului și pregătirea pieței pentru aplicarea rezultatelor previzionate, pregătirea întâlnirii pentru inițierea și dezvoltarea unui parteneriat pentru calificarea forței de muncă în construcții în județul Dolj, din data de 27 ianuarie 2015.

Întâlnire Parteneriate Dolj, 27 ianuarie 2015

În data de 27 ianuarie 2014 la Hotel Plaza Craiova, Salonul Smarald, a avut loc o întâlnire de lucru pentru inițierea și dezvoltarea unui parteneriat experimental pentru calificarea forței de muncă în construcții în județul Dolj, organizată în cadrul proiectului BUILD UP Skills QualiShell. La eveniment au participat: consorțiul proiectului alături de reprezentanți ai companiilor din sectorul construcții și ai producătorilor / furnziorilor de materiale / sisteme pentru construcții și reprezentanți ai învățământului profesional și tehnic din județul Dolj.



Evenimentul a fost structurat în 2 părți:

Partea I: Sesiune de prezentări

- Prezentarea ofertei proiectului BUILD UP Skills QualiShell și structura parteneriatului propus
- Prezentarea surselor externe de finanțare pentru formarea profesională în construcții care ar putea fi fructificate în cadrul parteneriatului și a exemplelor de bune practici în formarea profesională din România

Partea a II-a: Dezbateri interactive

- Beneficii obținute în urma formării profesionale a forței de muncă în construcții. Beneficii pentru participanții la un parteneriat pentru educație.
- Nevoi și zone comune de interes între piața de formare și piața muncii. Cerere și oferte ale actorilor implicați într-un parteneriat pentru educație.
- Bariere (legislative, tehnice, financiare etc.) care împiedică dezvoltarea și funcționarea parteneriatelor pe termen lung. Analiza de soluții posibile.
- Posibilități de agreare a unui acord de parteneriat local pentru educația forței de muncă în construcții. Pași de urmat.



În urma dezbaterii interactive au fost identificate o serie de **BARIERE** pentru care au fost propuse **SOLUȚII** posibile.



Bariere Legislative:

Contractul de sponsorizare care limitează cantitatea materialelor furnizate și dezavantajează atât pe cel care trebuie să primească materialele cât și pe cel care pune la dispoziție materialele consumabile pentru practică

Soluții propuse:

- Un cadru legal pentru putea acorda materiale pentru construcții pentru partea de practică → o bază legală pentru oferirea de materiale de construcții către școli sub altă formă decât ca sponsorizare – donație / cofinanțare evidențiată în proiecte realizate în cadrul parteneriatului.



Bariere Financiare:

Lipsa surselor de finanțare pentru formarea profesională în construcții.

Soluții propuse:

- Cofinanțarea pe proiect (prin punerea la dispoziție a resurselor necesare de către unul sau mai mulți parteneri)
- Finanțare dintr-o sursă externă - Fonduri Europene (sursă temporară)
- Crearea unui fond pentru formarea profesională: fond constituit din contribuții ale angajatului și/sau angajatorului, fonduri interne ale companiilor, contribuție din partea firmelor de construcții, furnizorilor de materiale pentru construcții etc. (sursa permanentă)



Bariere Tehnice:

Lipsa condițiilor/criteriilor obligatorii pentru formatori

Soluții propuse:

- Autorizare în baza standardelor ocupaționale, ex. pentru formare montatori SOT - absolvirea de studii tehnice de specialitate și experiența de minim doi ani pentru aplicațiile practice



Altele:

Lipsa de **capacitate a companiilor** mici și mijlocii din sectorul construcțiilor pentru a dezvolta parteneriate cu furnizorii de formare

Soluții propuse:

- Necesitatea asocierii companiilor de construcții pentru sprijinirea acestor parteneriate

"Pirateria" pe piața formării profesionale

Soluții propuse:

- Registrul Național al Persoanelor Calificate - facilitarea accesului angajatorilor la personal calificat în funcție de nevoile și necesarul manifestat de companiile din sector

Lipsa cererii pentru calificări din construcții

Soluții propuse:

- Specializarea școlilor profesionale și tehnice pe un singur domeniu (de exemplu, construcții)
- Dotarea școlilor cu materiale necesare pentru partea de instruire practică/ pentru crearea de laboratoare

Curs pilot Montator sisteme tâmplărie termoizolantă (STT)

Patronatul Producătorilor de Tâmplărie Termoizolantă (PTTT), membru în consorțiul proiectului **BUILD UP Skills QualiShell** este autorizat din data de 30 octombrie 2014 să organizeze programe de formare profesională continuă pentru ocupația “Montator Sisteme Tâmplărie Termoizolantă” (STT).

Cursul pilot pentru testarea materialelor elaborate în cadrul proiectului **BUILD UP Skills QualiShell** a început la finele anului trecut, în data de 10 decembrie 2014. Programa de formare are un număr de 720 ore din care 480 ore sunt alocate pregătirii practice și 240 ore pregătirii teoretice.



Cursanții au fost recrutați de la firme cu domeniul de activitate în montajul tâmplăriei din județele Timiș, Călărași și din București. Dintr-un număr de 23 de persoane înscrise să urmeze cursul au fost selectați 16 angajați. Fiecare cursant își desfășoara pregătirea practica la locul de muncă.

Începând din luna martie 2015 toți cursanții vor lucra în București, pe un șantier deschis, la o clădire de birouri din cartierul Aviației, lângă Promenada Mall. Tot pe șantier, pe lângă pregătirea practică se va desfășura și activitatea de livrare a cursului teoretic, într-un container de birou.

Cursul se va finaliza în luna mai 2015 când se va susține și evaluarea finală. Persoanele admise obțin Certificat de Calificare pentru ocupația “Montator Sisteme Tâmplărie Termoizolantă”.

Curs pilot Montator sisteme opace de termoizolare pentru clădiri (SOT)

Asociația QETICS, membru în consorțiul proiectului **BUILD UP Skills QualiShell** și responsabil cu desfășurarea cursului pilot pentru ocupația “Montator sisteme opace de termoizolare pentru clădiri” (SOT) a depus în data de 16 ianuarie 2015 dosarul de autorizare ca furnizor de formare profesională continuă pentru ocupația Montator SOT și este în faza de pregătire a cursului.





Următoarele evenimente planificate în cadrul proiectului BUILD UP Skills QualiShell:

 16 aprilie 2015 – Workshop Regional Timișoara
 22 mai 2015 – Seminar Final București

Pentru informații
suplimentare
accesați website-ul
proiectului:

<http://www.iee-robust.ro/qualishell/>

Contact

Coordonator proiect

INCĐ URBAN-INCERC

Horia Petran

Tel: 021 255 08 35

E-mail: hp@incerc2004.ro

Responsabil comunicare

Business Development Group

Narcisa Silion

Tel: 021 317 98 70

E-mail: buildupskills@bdgind.ro



Co-funded by the Intelligent Energy Europe
Programme of the European Union

Responsabilitatea exclusivă pentru conținutul acestui buletin informativ revine autorilor. Aceasta nu reflectă neapărat opinia Uniunii Europene.
Nici EASME, nici Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru o eventuală utilizare a informațiilor conținute în acest material.